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ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ:  Διπλωματούχος Ψυχολόγος με ειδίκευση στην Κλινική 
Ψυχολογία & Ψυχοθεραπεία και Παιδαγωγική Ψυχολογία,  
Εργαστηριακό διδακτικό προσωπικό (ΕΔιΠ) στο Τμήμα 
Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας Α.Π.Θ. 

 
 

ΒΑΣΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 
1987-1992: Πτυχιούχος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης του Τμήματος 
Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας με κατεύθυνση στην Ψυχολογία. 
1993-1998: Διπλωματούχος Ψυχολόγος (Diplompsychologin) του Πανεπιστημίου 
Χαϊδελβέργης με κύριες ειδικότητες την Κλινική ΨυχολογίαΨυχοθεραπεία και την Παιδαγωγική 
Ψυχολογία καθώς και δευτερεύουσα τη Βιομηχανική, Εργασιακή και Οργανωτική Ψυχολογία. 
2008-2012 Μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης στις «Σπουδές στην Εκπαίδευση» του 
Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου με διπλωματική εργασία στην Εκπαίδευση Ενηλίκων με θέμα 
«Αντιδράσεις ενηλίκων εκπαιδευόμενων (με έμφαση στις συναισθηματικές) απέναντι στην 
εκπαιδευτική τους αξιολόγηση» (βαθμός εργασίας 10).  
2013-2018 Διδάκτωρ Φιλοσοφικής Σχολής Α.Π.Θ του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας με θέμα διατριβής “Αξιολόγηση μεταφρασμένων νευροψυχολογικών διαγνωστικών 
εργαλείων” (βαθμός εργασίας 10). 
2019   Μεταδιδακτορική φοιτήτρια Ιατρικής Σχολής-Σχολής Επιστημών Υγείας Α.Π.Θ με 
θέμα έρευνας "Ανίχνευση της υποκειμενικής νοητικής δυσλειτουργίας (ΥΝΔ) μέσα από ένα ειδικά 
κατασκευασμένο εργαλείο εκτίμησης νοητικού λεξικού" 
2020-2021 Μεταδιδακτορική ερευνήτρια Τμήματος Ιταλικής γλώσσας και Φιλολογίας Α.Π.Θ με 
θέμα «Μετάφραση διαγνωστικών τεστ λεξιλογίου και επιχώρια προσαρμογή» με υποστήριξη στις 
30.8.2021. 
 
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 
 
Νοέμβριος 1989: Συμμετοχή σε τριήμερα σεμινάρια της Εταιρείας Σπαστικών Βόρειας 

Ελλάδας με θέμα «Εθελοντές και άτομα με αναπηρίες». 
Απρίλιος 1992:  Συμμετοχή στις εργασίες του 4ου Πανελληνίου συνεδρίου Ψυχολογίας στην 
Αθήνα. 
Απρίλιος 1992:  Σεμινάριο Ψυχολογίας από τους Philip Zimbardo του Πανεπιστημίου 
Stanford με θέμα «Οι προσωπικές και κοινωνικές διαστάσεις της δειλίας, τρόποι αντιμετώπισης» και 
Christina Maslach του Πανεπιστημίου Berkeley «Η σωματική και ψυχική εξουθένωση του 
επαγγελματία, τρόποι αντιμετώπισης», οργανωμένο από το Κέντρο Ψυχολογίας και Συμβουλευτικής 
στη Θεσσαλονίκη. 
Φεβρουάριος 1993: Συμμετοχή σε ένα διήμερο σεμινάριο με θέμα «Εισαγωγές στη θεραπεία 
Gestalt», που οργανώθηκε από το παράρτημα Μακεδονίας -Θράκης του Σ.Ε.Ψ. 
Μάϊος 1993:  Συμμετοχή στις εργασίες του 4ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ψυχολογικής 
΄Ερευνας στη Φιλοσοφική Σχολή του Α.Π.Θ. 
 Οκτώβριος 1993-Φεβρουάριος 1994: Σεμινάριο Παιδαγωγικής Ψυχολογίας με θέμα Πρόληψη και 
Παρέμβαση σε παιδοψυχολογικά θέματα στο Ψυχολογικό Ινστιτούτο Χαϊδελβέργης. 
Οκτώβριος 1993-Φεβρουάριος 1994: Σεμινάριο για την κοινωνική απόκλιση των παιδιών και εφήβων 
στο Ψυχολογικό Ινστιτούτο Χαϊδελβέργης. 
Ιούλιος 1994:  Συμμετοχή σε διήμερο σεμινάριο πρακτικών εφαρμογών Συμβουλευτικής 
και διεξαγωγής θεραπευτικής συνεδρίας στο Ψυχολογικό Ινστιτούτο Χαϊδελβέργης. 
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Απρίλιος-Ιούλιος 1994: Σεμινάριο Παιδαγωγικής Ψυχολογίας και του τομέα της Ψυχολογίας της 
Οικογένειας (Familienpsychologie) με αντικείμενο τη διαμόρφωση και ανάπτυξη της ταυτότητας των 
ατόμων κατά τη μετάβαση τους σε γονεϊκούς ρόλους στο Ψυχολογικό Ινστιτούτο Χαϊδελβέργης. 
Οκτώβριος 1994-Φεβρουάριος 1995: Σεμινάριο της Βιομηχανικής, Εργασιακής και Οργανωτικής 
Ψυχολογίας για την προώθηση και ενίσχυση των ικανοτήτων και επιδόσεων του προσωπικού στους 
οργανισμούς στο Ψυχολογικό Ινστιτούτο Χαϊδελβέργης. 
Οκτώβριος 1994-Ιούλιος 1995: Συμμετοχή σε δύο σεμινάρια Παιδαγωγικής Ψυχολογίας για τις 
Δυσκολίες Μάθησης στο Ψυχολογικό Ινστιτούτο Χαϊδελβέργης. 
Οκτώβριος 1994-Φεβρουάριος 1995: Σεμινάριο πρακτικών εφαρμογών Κλινικής Ψυχολογίας στο 
Ψυχολογικό Ινστιτούτο Χαϊδελβέργης (παρακολούθηση περιστατικού, συνέντευξη, διαγνωστική 
εκτίμηση, εφαρμογή θεραπευτικών τεχνικών). 
Οκτώβριος 1998:  Συμμετοχή στις εργασίες του Πανελληνίου Συνεδρίου Κέντρων 
Ψυχικής Υγείας, που πραγματοποιήθηκε στη Λεπτοκαρυά Πιερίας. 
Νοέμβριος 1998-Ιούνιος 1999: Συμμετοχή σε σεμινάριο Παιδοψυχιατρικής: Θέματα 
Ψυχοπαθολογίας και θεραπευτικών προσεγγίσεων σε παιδιά και εφήβους στην Γ΄ Πανεπιστημιακή 
Ψυχιατρική Κλινική, Γ. Ν> ΑΧΕΠΑ. 
Φεβρουάριος 1999-Απρίλιος 2000:  Σεμινάριο Συστημικής Θεραπείας και Συναλλακτικής 
Ανάλυσης στη Θεσσαλονίκη. 
Απρίλιος 2000:   Συμμετοχή στην ημερίδα που διοργάνωσε το ΚΕΣΥΥ 
ΑΛΚΥΟΝΙΔΑ του δήμου Συκεών και το ΚΕΚ Α.Π.Θ. με θέμα «Αυτισμός- ΕΛΠΙΔΑ ΙΙΙ- ελπίδες για 
ποιότητα ζωής».  
Απρίλιος 2000:   Συμμετοχή στην ημερίδα, που διοργάνωσε ο Συμβουλευτικός 
Σταθμός Συκεών με θέμα «Η προστασία του παιδιού που κινδυνεύει. Αντιμετωπίζοντας το πρόβλημα της 
κακοποίησης». 
Ιούνιος 2000:   Συμμετοχή στην ημερίδα, που διοργάνωσε η Βορειοελλαδική 
Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας με θέμα «Ο θρήνος στην Ψυχανάλυση». 
Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 2000: Συμμετοχή στο σεμινάριο «Εκπαίδευση για Συντονιστές Σχολών 
Γονέων», που διοργάνωσε ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Σχολών Γονέων στη Θεσσαλονίκη. 
Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 2000: Συμμετοχή στην 3η Πανελλήνια Επιστημονική Συνάντηση 
«Συστημική Προσέγγιση- Οικογενειακή θεραπεία στην Ελλάδα σήμερα», «Στίξεις...», που διοργάνωσε το 
Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης και το Κέντρο Ψυχικής Υγείας Δυτικού Τομέα Θεσσαλονίκης. 
Οκτώβριος 2000-Μάρτιος 2002 Σεμινάρια ψυχοδυναμικής κατεύθυνσης στο Ινστιτούτο 
Ψυχολογίας και Υγείας στη Θεσσαλονίκη. 
Σεπτέμβριος 2001:  Συμμετοχή στο σεμινάριο της Nancy McWilliams «Διαταραχές 
Προσωπικότητας της Μεταμοντέρνας Εποχής: Οι Κλινικές Προκλήσεις της Ψυχοπαθητικότητας και 
Ναρκισσισμού», που διοργανώθηκε στο Ινστιτούτο Ψυχολογίας και Υγείας.  
Δεκέμβριος 2002:  Συμμετοχή στην διημερίδα «Ποσοτική και Ποιοτική Έρευνα: 
Εφαρμογές στην Ψυχολογία και στην Εκπαίδευση», που διοργάνωσε στη Θεσσαλονίκη η Ψυχολογική 
Εταιρεία Βορείου Ελλάδος.  
Ιανουάριος 2003:  Συμμετοχή στην ημερίδα «Μορφές της εφηβείας σήμερα»  που 
διοργάνωσε το Παράρτημα Μακεδονίας –Θράκης του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων  στη 
Θεσσαλονίκη. 
Μάρτιος 2003:   Συμμετοχή στο σεμινάριο «Σεξουαλική Κακοποίηση», που 
διοργάνωσε το Ινστιτούτο Ψυχολογίας κα Υγείας στη Θεσσαλονίκη.     
Μάρτιος 2003:   Συμμετοχή στην ημερίδα με θέμα «Νευροεπιστήμες και 
ψυχοθεραπεία» και εισηγητή τον Ίταλο Κάρτα,  που διοργάνωσε το Α’ ΠΕΣΥ Κ. Μακεδονίας, η 
Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική ΑΧΕΠΑ και ο Ψυχιατρικός Τομέας Νοσοκ. Κιλκίς στο Ιταλικό 
Μορφωτικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης.    
Ιούνιος 2003:   Συμμετοχή σε σεμινάριο με θέμα «Μεταβίβαση και Αντιμεταβίβαση 
στην Ψυχοθεραπεία», που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Ψυχολογίας και Υγείας στη Θεσσαλονίκη. 
Σεπτέμβριος 2004:  Συμμετοχή στο 17ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο «Στόχοι και εξελίξεις στα 
άτομα με νοητική υστέρηση στην Ελλάδα, Βέλγιο, Γερμανία, Ολλανδία», που διοργάνωσε η Πανελλήνια 
Ένωση Ειδικών Παιδαγωγών στο Ινστιτούτο Goethe Inter Nationes. 
Νοέμβριος 2004:   Συμμετοχή σε ψυχαναλυτικό σεμινάριο, που διοργάνωσε η 
Φροϋδική Εταιρεία Βορείου Ελλάδος στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης με την Francoise Koehler  
με θέμα «Η σεξουαλικότητα στο παιδί». 
Δεκέμβριος 2004:  Συμμετοχή στο 1ο Διεθνές Συνέδριο, που διοργάνωσε η 
Ψυχολογική Εταιρεία Βορείου Ελλάδας στη Θεσσαλονίκη με θέμα «Ποιότητα ζωής και Ψυχολογία». 
Δεκέμβριος 2005:  Συμμετοχή στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας 
«Η Ψυχολογία απέναντι στις προ(σ)κλήσεις του σήμερα», που διοργανώθηκε στα Ιωάννινα από τη 
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Ελληνική Ψυχολογική Εταιρεία, Φ.Π.Ψ. Ιωαννίνων & και Τμήματα Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και 
Τ.Ε.Ι Ηπείρου. 
Δεκέμβριος 2005:  Συμμετοχή στην ημερίδα «Διδακτικές προσεγγίσεις σε άτομα με 
νοητική υστέρηση», που διοργάνωσε η Πανελλήνια Ένωση Ειδικών Παιδαγωγών σε συνεργασία με την 
Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας και το Δήμο 
Καλαμαριάς. 
Νοέμβριος 2006:   Συμμετοχή στην ημερίδα «Η κληρονομιά του Freud στη σύγχρονη 
επιστήμη, που διοργάνωσε στο ΑΠΘ το Τμήμα Ψυχολογίας Α.Π.Θ και η Ψυχολογική Eταιρεία 
Βορείου Ελλάδος. 
Σεπτέμβριος 06-Ιούνιος 2007: Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα διάρκειας 90 ωρών, με 
τίτλο «Συνεχιζόμενη κατάρτιση στην ψυχοθεραπεία για επαγγελματίες ψυχικής υγείας» που 
διοργάνωσε στη Θεσσαλονίκη το Ινστιτούτο Ψυχολογίας και Υγείας. 
Οκτώβριος 06-Απρίλιος 2007: Συμμετοχή στο πρόγραμμα Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών του 
Ε.ΚΕ.ΠΙΣ με τίτλο «Εκπαίδευση Εκπαιδευτών Θεωρητικού μέρους» διάρκειας 300 ωρών που 
διοργάνωσε στη Θεσσαλονίκη το ΚΕΚ Eurotraining.  
Οκτώβριος 2007    Συμμετοχή στις εργασίες του 8ου Συνεδρίου Ελληνικής 
Σημειωτικής Εταιρίας «Σημειωτική και Ιδεολογίες-Σύνορα, Περιφέρειες, Διασπορές στη Φλώρινα.  
Ιανουάριος 2008   Συμμετοχή στην ημερίδα  με θέμα "Σύγχρονες προσεγγίσεις στις 
ενταξιακές πρακτικές της ειδικής  αγωγής" που διοργανώθηκε από την Πανελλήνια Ένωση Ειδικών 
Παιδαγωγών (Π.Ε.Ε.Π) σε συνεργασία με το City-Affiliated Institution of the University of Sheffield 
Ιανουάριο 2008   Συμμετοχή σε δίωρο σεμινάριο με θέμα "Δουλεύοντας με 
οικογένειες στην Ειδική Αγωγή: Επικοινωνιακές στρατηγικές, διαχείριση συγκρούσεων, επίλυση 
προβλημάτων" στο πλαίσιο ημερίδας "Σύγχρονες προσεγγίσεις στις ενταξιακές πρακτικές της ειδικής 
αγωγής" που διοργανώθηκε από την Πανελλήνια Ένωση Ειδικών Παιδαγωγών στη Θεσσαλονίκη. 
Μάιος 2008   Συμμετοχή στην ημερίδα «Τεχνικές επικοινωνίας για μέλη ΔΕΠ 
και διοικητικούς υπαλλήλους του Α.Π.Θ.» που διοργάνωσε η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής Α.Π.Θ 
στη Θεσσαλονίκη  
Δεκέμβριος 2010   Συμμετοχή στις εργασίες του 3ου Διεθνούς Συνεδρίου "Children 
and youth in changing societies" που διοργανώθηκε από την Ψυχολογική Εταιρεία Βορείου Ελλάδας. 
Δεκέμβριο 2010   Συμμετοχή στο σεμινάριο δώδεκα ωρών με θέμα "Εφαρμογές 
μεθόδων έρευνας στην εκπαίδευση ενηλίκων που διοργανώθηκε στη Θεσσαλονίκη από την 
Επιστημονική Ένωση Εκπαίδευσης Ενηλίκων (ΕΕΕΕ). 
Δεκέμβριος 2010   Συμμετοχή στη ημερίδα και διάλεξη «Το κορίτσι με τους λύκους», 
που διοργανώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και πραγματοποιήθηκε στο 
Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης με ομιλήτρια  την Patricia Bosquin-Caroz. 
Δεκέμβριο 2010   Συμμετοχή σε κλινικό σεμινάριο παρουσίασης ασθενούς και 
θεωρίας με θέμα το «Το διαγνωστικό πρόβλημα στον Άνθρωπο με τους λύκους στο Φρόυντ» που 
διοργανώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και πραγματοποιήθηκε στο 
Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.  
Μάιος 2011:   Συμμετοχή στο 3ο Διεθνές Συνέδριο για το Χιούμορ μέσα από μία 
Διεπιστημονική Προοπτική: «Θεωρητικές Όψεις και Εφαρμογές» που διοργάνωσε το ΑΠΘ στη 
Θεσσαλονίκη σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο EMUNI.  
Σεπτέμβριος 2011:  Συμμετοχή στο 4ο Ευρωμεσογειακό Επαγγελματικό Σεμινάριο: 
«Πρόληψη και Αντιμετώπιση Ατυχημάτων» που διοργανώθηκε στο Α.Π.Θ με υποστήριξη του ΑΠΘ 
(οργάνωση του Α΄ Εργαστηρίου της Φαρμακολογίας στην Ιατρική Σχολή και το Τμήμα της Ιταλικής 
Γλώσσας και Μετάφρασης) και του EMUNI Πανεπιστημίου, 
Φεβρουάριος 2011  Συμμετοχή στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής στο Γενικό 
Νοσοκομείο με θέμα «Το χαμόγελο της Ψυχιατρικής: Δυνατότητες αλλά και Προβληματικές 
Συνιστώσες της Κλινικής Ψυχιατρικής στην αυγή του 21ου αιώνα» που πραγματοποιήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη. 
Φεβρουάριος 2011  Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα «Διακριτικές 
Μορφές Ψύχωσης» στα πλαίσια του 6ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ψυχιατρικής στο Γενικό Νοσοκομείο 
με θέμα «Το χαμόγελο της Ψυχιατρικής: Δυνατότητες αλλά και Προβληματικές Συνιστώσες της 
Κλινικής Ψυχιατρικής στην αυγή του 21ου αιώνα» που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη. 
Μάιος 2011   Συμμετοχή στις εργασίες της ημερίδας με θέμα "Καινοτόμα 
Εκπαιδευτικά Προγράμματα στην Ειδική Αγωγή που διοργάνωσε η Πανελλήνια Ένωση Ειδικών 
Παιδαγωγών (ΠΕΕΠ) στη Θεσσαλονίκη. 
Δεκέμβριος 2011   Συμμετοχή στη διάλεξη «Ορθοέπεια και ορθή ανάγνωση του 
συμπτώματος», που διοργανώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και 
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πραγματοποιήθηκε στο Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης με ομιλητή το Bernard 
Seynhaeve. 
Δεκέμβριος 2011   Συμμετοχή σε θεωρητικό σεμινάριο με θέμα: «Το τέλος της 
ψυχανάλυσης υπό το φως της εμπειρίας του περάσματος» και το κλινικό σεμινάριο παρουσίασης 
ασθενούς που διοργανώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και 
πραγματοποιήθηκε στο Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.  
Απρίλιος 2013   Συμμετοχή σε δίωρο σεμινάριο με θέμα "Ενημέρωση για την 
πρόληψη εργασιακού άγχους" για πρόληψη ψυχοκοινωνικών κινδύνων στην εργασία που διοργάνωσε 
η Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη. 
Ιούλιος 2013   Συμμετοχή στις εργασίες της ημερίδας με θέμα "Νέες Τεχνολογίες 
για Ενεργό Γήρανση" που πραγματοποιήθηκε στο κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων 
(ΚΕ.Δ.Ε.Α) στη Θεσσαλονίκη. 
Νοέμβριος 2013   Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό σεμινάριο στην ποιοτική μεθοδολογία 
με τίτλο "Διερευνώντας αναστοχαστικά την κλινική πράξη" που διοργανώθηκε από τον Κλάδο 
Κλινικής Ψυχολογίας & Ψυχολογίας της Υγείας της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας και το Τμήμα 
Ψυχολογίας ΑΠΘ στη Θεσσαλονίκη. 
Νοέμβριος2013 -Απρίλιος 2014  Συμμετοχή στην 3η σειρά σεμιναρίων Ψυχαναλυτικής 
Εκπαίδευσης σε έξι ενότητες με θέμα "Επιθυμία Desire Desir Deseo"  που διοργανώθηκε στο Μουσείο 
Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης από την Ακαδημία Κλινικών Σπουδών της Αθήνας. 
Ιανουάριος 2014   Συμμετοχή στην ημερίδα με θέμα "Μεταφρασεολογία Σωμάτων 
Κειμένων με έμφαση στα παράλληλα λογοτεχνικά κείμενα/Corpus-based Translation Studies with 
Emphasis on Parallel Literacy Corpora" που διοργάνωσε ο Τομέας Μετάφρασης Τμήματος Γαλλικής 
Γλώσσας και Φιλολογίας 
Φεβρουάριος 2014  Συμμετοχή στην ανοιχτή διάλεξη με θέμα "Πώς τελειώνει μια 
λακανική ψυχανάλυση" με ομιλήτρια την Ελέν Μπονό, ψυχολόγο, ψυχαναλύτρια της Σχολής (Α.Ε) 
που διοργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής στο Ιπποκράτειο Γενικό 
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. 
Φεβρουάριος 2014  Συμμετοχή στο κλινικό σεμινάριο παρουσίασης ασθενούς και στο 
θεωρητικό σεμινάριο με θέμα "Το ασυνείδητο του παιδιού και ο ψυχαναλυτής" στο Ιπποκράτειο Γενικό 
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης από την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής.  
Οκτώβριος 2014   Συμμετοχή στις εργασίες του 3ου Πανελληνίου Συνεδρίου με θέμα 
"Ψυχολογία και Εκπαίδευση: Σύγχρονοι Προσανατολισμοί και Εφαρμογές" που διοργανώθηκε από την 
Ψυχολογική Εταιρεία Βορείου Ελλάδος και το Παιδαγωγικό τμήμα Νηπιαγωγών Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. 
Οκτώβριος-Δεκέμβριος 2014 Συμμετοχή στην 4η σειρά σεμιναρίων Ψυχαναλυτικής 
Εκπαίδευσης με θέμα "Ταυτότητες σε κρίση" που διοργάνωσε στη Θεσσαλονίκη η Ακαδημία Κλινικών 
Σπουδών Αθήνας.   
Νοέμβριος 2014   Συμμετοχή στις εργασίες του 9ου Πανελληνίου Συνεδρίου της 
Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελλάδος με θέμα "Ελληνική Παιδαγωγική και Εκπαιδευτική" που 
πραγματοποιήθηκε στη Φλώρινα. 
Ιανουάριος -Μάιος 2015 Συμμετοχή στη σειρά κλινικών ψυχαναλυτικών σεμιναρίων σε έξι ενότητες 
που πραγματοποιήθηκε στο Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης από την Ακαδημία 
Κλινικών Σπουδών Αθήνας. 
Μάιος 2015   Συμμετοχή στις εργασίες του 15ου Συνεδρίου Ψυχολογικής 
Έρευνας στη Λευκωσία, Η Ψυχολογία στην Ελλάδα και τη Μεσόγειο, Κύπρος 27-31 Μαΐου 2015. 
Μαίος 2015   Συμμετοχή στις εργασίες της 5ης Συνάντησης Ελληνόφωνων 
Μεταφρασεολόγων του Τομέα Μετάφρασης του Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του 
Α.Π.Θ. 
Ιανουάριος 2016   Συμμετοχή στις εργασίες του εκπαιδευτικού σεμιναρίου "Θετική 
Φροντίδα στην 'Ανοια" στο πλαίσιο του πρότυπου σεμιναρίου "Train the Trainers" που 
πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη από την Alzheimer Disease International και την Alzheimer 
Hellas. 
Ιανουάριος- Ιούνιος 2016  Συμμετοχή στη σειρά κλινικών ψυχαναλυτικών Σεμιναρίων πέντε 
δίωρων ενοτήτων με θέμα "Κανονικόμορφες Ψυχώσεις" που διοργανώθηκε στη Θεσσαλονίκη από την 
Ακαδημία Κλινικών Σπουδών Αθήνας. 
Φεβρουάριος2016  Συμμετοχή στην ημερίδα "Η υπέρβαση του γλωσσικού σεξισμού 
στη δημόσια διοίκηση- Θα αποτελέσει το ΑΠΘ ένα παράδειγμα καλής πρακτικής" που διοργάνωσε η 
Επιτροπή Φύλου & Ισότητας ΑΠΘ στη Θεσσαλονίκη.  
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Μάρτιος 2016   Συμμετοχή στην Επιστημονική Διημερίδα "Φροντίζοντας αυτούς 
που φροντίζουν" που διοργάνωσε το Πανελλήνιο Ινστιτούτο Νευροεκφυλιστικών νοσημάτων και η 
Ελληνική Εταιρεία Νόσου Alzheimer & Συγγενών Διαταραχών στη Θεσσαλονίκη.  
Μάρτιος 2016   Συμμετοχή στην ημερίδα "Μάθε που είναι η κόκκινη Γραμμή-Μη 
σωπαίνεις. Δράσε" που εντάχθηκε στο πρόγραμμα εκδηλώσεων του Α.Π.Θ "Μηδενική ανοχή στη 
σεξουαλική παρενόχληση" που διοργάνωσε η Επιτροπή Φύλου και Ισότητας του Α.Π.Θ στη 
Θεσσαλονίκη. 
Μάιος 2016   Συμμετοχή στις εργασίες της 37ης Ετήσιας Συνάντησης του Τομέα 
Γλωσσολογίας ΑΠΘ στη Θεσσαλονίκη. 
Ιούνιος 2016    Συμμετοχή στις εργασίες του Διεθνούς Συνεδρίου Management of 
International Business and Economics Systems ( MIBES) στην Κρήτη 
Φεβρουάριος 2017  Συμμετοχή στις εργασίες του 10ου Πανελληνίου Συνεδρίου 
Alzheimer & Συγγενών Διαταραχών και 2ου Μεσογειακού Συνεδρίου Νευροεκφυλιστικών Νοσημάτων 
στη Θεσσαλονίκη.  
Μάρτιος 2017   Συμμετοχή στην ημερίδα "Βία κατά των γυναικών-Ολιστική ματιά 
στο φαινόμενο" που διοργάνωσε το ¨"Καταφύγιο Γυναίκας" στη Θεσσαλονίκη. 
Μάιος 2017   Συμμετοχή στην ημερίδα με θέμα "Ναρκωτικά: Χρήση ή 
κατάχρηση", που διοργάνωσε η ATP (Aristotle Team Pharmacy) στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης στις 12 Μαΐου 2017.  
Μάιος 2017   Συμμετοχή σε 8ωρο σεμινάριο με θέμα "Sexual reproductive health 
& core concepts in gender-based violence" που διοργανώθηκε από τη "Symbiosis" και τη UNFPA 
(Ύπατη Αρμοστεία) στη Θεσσαλονίκη. 
 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
 
Οκτώβριος- Δεκέμβριος 1991:  Ερευνήτρια επιδοτούμενου από την Ε.Ο.Κ. προγράμματος 
στο τμήμα της ψυχολογίας του Α.Π.Θ με σκοπό την διερεύνηση της ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης 
των Ελληνοποντίων, που έχουν επιστρέψει από την πρώην Σοβιετική Ένωση. 
Νοέμβριος1992-Μάιος1993:  Καθηγήτρια σε ιδιωτική Σχολή Ψυχολογίας (Κέντρο 
Ελευθέρων -Φιλοσοφικών-Κοινωνικών Σπουδών) στους τομείς της Γενικής Ψυχολογίας και 
Ψυχολογίας του Βάθους. 
Μάρτιος 1993:    Ερευνητικό μέλος πανελλήνιας έρευνας του 
Πανεπιστημίου Αθηνών στο μαθητικό πληθυσμό γυμνασίων και λυκείων σε συνεργασία με το 
Ψυχολογικό τμήμα του Α.Π.Θ. Η έρευνα εξέταζε τις ανάγκες και γνώμες των μαθητών σε θέματα 
υγείας, εκπαίδευσης, εργασίας, απασχόλησης στον ελεύθερο χρόνο, διαπροσωπικών σχέσεων, 
ναρκωτικών, συνθηκών ζωής. 
Νοέμβριος 1998-Ιούνιος 2000:  Καθηγήτρια Ψυχολογίας στο Κέντρο Ελευθέρων-
Φιλοσοφικών -Κοινωνικών σπουδών στα εξής μαθήματα: Διαταραχές Συμπεριφοράς, Κλινική 
Ψυχολογία, Πειραματική Ψυχολογία, Ψυχοπαθολογία. 
Μάρτιος 1999/Δεκέμβριος 1999:  Επιστημονική εργασία σε πρόγραμμα  Δημιουργικής 
Απασχόλησης για Άτομα με ειδικές ανάγκες του δήμου Νεάπολης (π. χ. λήψη ιστορικού, διάγνωση, 
προγραμματισμό και ατομικές αξιολογήσεις των Α.μ.Ε.Α.). 
Ιούνιος1999-Ιούλιος 2000:  Εκπαιδεύτρια σε προγράμματα του Ε.Π. «Καταπολέμηση 
του Αποκλεισμού από την αγορά Εργασίας» για μονογονεϊκές οικογένειες, Παλιννοστούντες και άτομα 
με ειδικές ανάγκες που υλοποιήθηκαν στο Κ.Ε.Κ. Ε.Τ.Ε.Π. στην Κατερίνη. 
Ιούλιος 1999-Ιούλιος 2000:  Ψυχολόγος στο Συμβουλευτικό Σταθμό Δήμου Συκεών σε 
προγράμματα για ομάδες κοινωνικού αποκλεισμού (π.χ. μονογονεϊκές οικογένειες, ανήλικοι σε 
κίνδυνο, Παλιννοστούντες, οικονομικοί μετανάστες, ΑμΕΑ, πρώην χρήστες, φυλακισμένοι) και στη 
σχολική υπηρεσία του δήμου.  
Σεπτέμβριος 2000-Μάρτιος 2002:  Διδασκαλία ψυχολογικών θεμάτων (π.χ. Κοινωνική 
Συμπεριφορά στο χώρο εργασίας και Αξιοποίηση Χρόνου) στα πλαίσια Προγραμμάτων «Υπάλληλοι 
Γραφείου ΜΜΕ με χρήση νέων Τεχνολογιών» και «Πωλητές Λιανικού Εμπορίου» στο Κ.Ε.Κ 
Θεσσαλονίκη, ΟΑΕΔ. 
Δεκέμβριος 2000-μέχρι τώρα:  Συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη σε φοιτητές 
του Α.Π.Θ, διοργάνωση /παρουσίαση εκπαιδευτικών σεμιναρίων (π.χ. για τις Κοινωνικές δεξιότητες, 
Δεξιότητες Μελέτης και οργάνωσης χρόνου, Θετικά και αρνητικά συναισθήματα στη ζωή μας) καθώς 
και συντονισμό εργασίας με μεταπτυχιακούς φοιτητές Γνωστικής Ψυχολογίας στα πλαίσια του 
Κέντρου Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης (ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ) Α.Π.Θ. 
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Δεκέμβριος 2000/Δεκέμβριος 2001:  Εξωτερική αξιολογήτρια κοινωνικών προγραμμάτων στο 
Δήμο Σταυρούπολης και συντονισμό ομάδων γονέων προσχολικής και σχολικής ηλικίας (Σχολές 
Γονέων) στο  Δήμο Σταυρούπολης. 
Φεβρουάριος 2001-Ιούνιος 2006:  Συντονίστρια ομάδων γονέων προσχολικής, σχολικής και 
εφηβικής ηλικίας στο Λαγκαδά  
Μάρτιος-Μάιος 2003:   Εκπαιδεύτρια ελληνικής γλώσσας σε άνεργους 
Παλιννοστούντες στο πιστοποιημένο κέντρο επαγγελματικής κατάρτισης ΚΕΠΑΚ.  
Αύγουστος  2003-Ιούλιος 2004:  Σύμβουλος εργασίας σε πρόγραμμα υποστηρικτικών 
συνοδευτικών υπηρεσιών σε κοινωνικά ευπαθείς ομάδες (π.χ. άνεργοι άνω των 45, γυναίκες σε κρίση, 
παλιννοστούντες, οικονομικοί μετανάστες) που διοργανώθηκε από το ΚΕ.Σ.Υ.Υ. του Δήμου 
Θεσσαλονίκης. 
Μάιος-Ιούνιος 2006:   Στέλεχος συμβουλευτικής ανέργων για τις δράσεις 
Συμβουλευτικής του σχεδίου με τίτλο «Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Τοπικής Ανάπτυξης Β.Α Τμήματος 
Ιστορικού Κέντρου Θεσσαλονίκης της Δημοτικής Εταιρείας Επαγγελματικής Κατάρτισης και 
Μελετών. 
Ιούλιος 2006 μέχρι τώρα:   Μόνιμη εργαζόμενη αορίστου χρόνου ως ψυχολόγος στο 
Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης για τους φοιτητές/τριες του ΑΠΘ. Παροχή 
ατομικής συμβουλευτικής και ψυχοθεραπείας σε 100 περίπου άτομα κάθε ακαδημαϊκό έτος. 
Διοργάνωση σεμιναρίων, ημερίδων και εκπαιδευτικών ομάδων.   
2012-2013    Πρόταση και δράση στο πεδίο της ψυχικής υγείας στο 
πλαίσιο του προγράμματος DARe-Learning: Ευαισθητοποίηση των Ακαδημαϊκών Δασκάλων σε 
θέματα Αναπηρίας: Βελτιώσεις μέσω E-Learning που συντόνισε η Επιτροπή Υγείας Α.Π.Θ. 
2015.      Εισήγηση σεμιναρίου "Ενήλικοι μαθητές στην ελληνική 
ως ξένη γλώσσα: Δυσκολίες και η αντιμετώπισή τους σε ένα οργανωμένο πλαίσιο εκπαίδευσης" στο 
προσωπικό του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας του ΑΠΘ.  
Δεκέμβριος 2017    Συντονίστρια 5ωρου εργαστηρίου με θέμα «Δημιουργία 
Επιχειρηματικού Σχεδίου» στα πλαίσια επιμορφωτικού σεμιναρίου «Συμβουλευτική σταδιοδρομίας για 
την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας νέων και ενηλίκων» που διοργάνωσε ο Εθνικός Οργανισμός 
Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ) για συμβούλους 
επαγγελματικού προσανατολισμού/σταδιοδρομίας/επιχειρηματικότητας. 
Ιούλιος 2018-Οκτώβριος2019  Υπότροφος ερευνήτρια στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ με τίτλο 
έργου "TRANSLATION PROTOTYPES FOR THE DOMESTICATION OF FOREIGN LANGUAGE 
TOOLS FOR THE PREVENTION AND IDENTIFICATION OF COGNITIVE IMPAIRMENTS AND 
INTERDISCIPLINARY NETWORKS FOR SCIENTIFIC INTERVENTION" με επιστημονικά 
υπεύθυνη την καθηγήτρια Ελένη Κασάπη. 
2020-     Εργαζόμενη ως Εργαστηριακό Διδακτικό προσωπικό στο 
Τμήμα Ιταλικής γλώσσας και Φιλολογίας Α.Π.Θ 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ/ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  
   
Οκτώβριος 2001:  Εισηγήτρια σεμιναρίου με τίτλο «Εκπαίδευση στις Κοινωνικές  
Δεξιότητες» που διοργανώθηκε από το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης Α.Π.Θ 
(ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ). 
2003:     Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης Α.Π.Θ 
(ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ ) των Ευκλείδη, Α. Πανέρα, Α. & Νεοφυτίδου. Στο Παπαδιώτη & Α. Παπαστυλιανού, 
Συμβουλευτικά Κέντρα φοιτητών: Συμβουλευτική δράση, έρευνα και προοπτικές. Συμπόσιο στο 9ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας, Ρόδος. 
Δεκέμβριος 2004:  Εισηγήτρια σεμιναρίου με τίτλο «Επικοινωνία και συγκρούσεις» 
που διοργανώθηκε από το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης Α.Π.Θ. 
Δεκέμβριος 2004:  Ανακοίνωση με θέμα «The quality assurance and outcome 
assessment of the contribution of the University counseling centers to Student quality of  life» των 
΄Αλτα Πανέρα, Αναστασία Ευκλείδη & Ελισάβετ Νεοφυτίδου στο 1ο Διεθνές Συνέδριο της 
Ψυχολογικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος «Ποιότητα ζωής και Ψυχολογία» στη Θεσσαλονίκη. 
Μάιος 2005:   Εισηγήτρια σεμιναρίου με τίτλο «Ανθρώπινα συναισθήματα: 
Αναγνώριση και διαχείριση» που διοργανώθηκε από το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής 
Υποστήριξης Α.Π.Θ. (ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ).  
Μάιος 2005:   Εισήγηση στην ημερίδα με θέμα «Επικοινωνία και διακοπή 
επικοινωνίας με τους φοιτητές και τις φοιτήτριες  με αναπηρίες» που διοργάνωσε η Επιτροπή 
Κοινωνικής Πολιτικής Α.Π.Θ.  
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Δεκέμβριος 2005:  Εισηγήτρια σεμιναρίου με τίτλο «Θετικά και αρνητικά 
συναισθήματα στη ζωή μας» που διοργανώθηκε από το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής 
Υποστήριξης Α.Π.Θ. (ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ).  
Μάρτιος 2006:   Εισήγηση στην ημερίδα  «Προσβασιμότητα στις σπουδές των 
φοιτητών και φοιτητριών με αναπηρίες στο Α.Π.Θ.» που διοργάνωσε η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής 
Α.Π.Θ. με θέμα «Επικοινωνία με άτομα με αναπηρίες».  
Μάιος 2006:   Διάλεξη σε γονείς στον Πολυχώρο του Δήμου Λαγκαδά με θέμα 
«Άγχος και Εξετάσεις» κατόπιν πρόσκλησης του Ινστιτούτο Διαρκούς Εκπαίδευσης Ενηλίκων και των 
συλλόγων Γονέων 1ου και 2ου Γυμνασίου Λαγκαδά.  
Φεβρουάριος 2007:   Διάλεξη σε μαθητές Γ΄ Λυκείου στο «Ανατόλια» Κολέγιο με θέμα 
«Άγχος και Εξετάσεις».  
Απρίλιος 2007:   Διάλεξη σε γονείς μαθητών Λυκείου στο «Ανατόλια» Κολέγιο με 
θέμα «Άγχος και Εξετάσεις». 
Μάιος 2008:   Εισήγηση στην ημερίδα «Τεχνικές επικοινωνίας για μέλη ΔΕΠ και 
διοικητικούς υπαλλήλους του Α.Π.Θ.» που διοργάνωσε η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής Α.Π.Θ με 
θέμα «Θετική επικοινωνία στην ακαδημαϊκή καθημερινότητα» και εισηγητές Ε. Κασάπη & Ε. 
Νεοφυτίδου. 
Μάιος 2008:   Εισήγηση με θέμα «Ανάλυση στάσεων και αναγκών ενημέρωσης 
για την εξυπηρέτηση ΑμεΑ:» σε μέλη διοικητικού και εκπαιδευτικού προσωπικού Α.Π.Θ με εισηγητές 
Ε. Κασάπη, Ε. Νεοφυτίδου & Γ. Γροπέτης.   
Νοέμβριος 2008:   Εισήγηση στο φόρουμ «Ποιότητα ζωής στο Α.Π.Θ.» που 
διοργάνωσε η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής Α.Π.Θ. με θέμα «Το ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ και οι φοιτητές με 
αναπηρία» και εισηγητές Α. Πανέρα & Ε. Νεοφυτίδου. 
Μάρτιος 2010:   Εισήγηση στην ημερίδα «10 χρόνια ΚΕΣΥΨΥ: Φροντίζοντας για 
τους φοιτητές» που διοργάνωσε η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής Α.Π.Θ. με θέμα «Διαταραχές στην 
πρόσληψη τροφής». 
Σεπτέμβριος 2011:  Ανακοίνωση στο 4ο Ευρωμεσογειακό Επαγγελματικό Σεμινάριο: 
«Πρόληψη και Αντιμετώπιση Ατυχημάτων» που διοργανώθηκε στο Α.Π.Θ με υποστήριξη του ΑΠΘ 
(οργάνωση του Α΄ Εργαστηρίου της Φαρμακολογίας στην Ιατρική Σχολή και το Τμήμα της Ιταλικής 
Γλώσσας και Μετάφρασης) και του EMUNI Πανεπιστημίου, με θέμα «Οικογενειακό Άγχος και χρήση 
της γλώσσας». 
Απρίλιος 2012:   Εισήγηση δίωρου σεμιναρίου με θέμα «Επικοινωνία στις σχέσεις» 
στο πλαίσιο αυτοτελών σεμιναρίων που διοργάνωσε το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής 
Υποστήριξης Α.Π.Θ. για τους φοιτητές/τριες με θέμα «Σεξουαλικότητα στη νεαρή ενήλικη ζωή». 
Ιανουάριος 2013:  Εισηγήτρια σεμιναρίου στα μέλη ΔΕΠ του ΑΠΘ με θέμα 
«Ζητήματα φοιτητών και η υποστήριξή τους» που διοργάνωσε το Κέντρο Συμβουλευτικής και 
Ψυχολογικής Υποστήριξης ΑΠΘ. 
Μάρτιος 2013:   Εισηγήτρια σεμιναρίου στο διοικητικό προσωπικό  του ΑΠΘ με 
θέμα «Ζητήματα φοιτητών: Επικοινωνία και η υποστήριξή τους» που διοργάνωσε το Κέντρο 
Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης ΑΠΘ. 
Απρίλιος 2013:   Εισηγήτρια σεμιναρίου στους φοιτητές/τριες του ΑΠΘ με θέμα 
«Σχέσεις των φύλων και Επικοινωνία» που διοργάνωσε το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής 
Υποστήριξης ΑΠΘ.  
Μάιος 2013:    Ανακοίνωση με θέμα «Το ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ και η προσβασιμότητα των 
φοιτητών Α.Π.Θ» στην ημερίδα ‘Ισότιμη Πρόσβαση στο ΑΠΘ για όλες και για όλους’ που διοργάνωσε 
η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής σε στρογγυλό τραπέζι με θέμα «Προς ένα προσβάσιμο ΑΠΘ: 
Υποστήριξη της αναπηρίας και της ψυχικής υγείας στο ΑΠΘ».   
Μάιος 2013    Συμμετοχή στο Σεμινάριο ‘Ευαισθητοποίηση Ακαδημαϊκών 
Δασκάλων σε Θέματα Αναπηρίας’ που οργάνωσε η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής στα πλαίσια του 
προγράμματος DAReLearning που απευθύνθηκε προς συμβούλους σπουδών με παρουσίαση Ψυχικές 
Διαταραχές. 
Μάιος 2013:   Συντονίστρια ομαδικού εκπαιδευτικού σεμιναρίου με θέμα «Ομάδα 
εκπαίδευσης στις κοινωνικές δεξιότητες» που διοργάνωσε το ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ για τους φοιτητές/τριες του 
Α.Π.Θ. 
Ιούνιος 2013:   Εισηγήτρια σεμιναρίου με θέμα «Παιδί και ομαδικές αθλητικές 
δραστηριότητες. Διαχείριση προβλημάτων» που διοργάνωσε το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο του 
Α.Π.Θ. 
Αύγουστος 2013   Εισηγήτρια σεμιναρίου με θέμα « Ο ρόλος των διακοπών για την 
οικογένεια» στο Θερινό Ευρωμεσογειακό Σχολείο του Α.Π.Θ. 
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Απρίλιος 2014   Εισηγήτρια σεμιναρίου "Σχέσεις εξάρτησης από Τροφή" στον 
κύκλο σεμιναρίων που διοργάνωσε το ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ Α.Π.Θ με θέμα "Σύγχρονες εξαρτήσεις". 
Νοέμβριος 2014   Εισηγήτρια σεμιναρίων "Ο ρόλος των διαπροσωπικών σχέσεων 
στη ζωή μας" και "Συγκρούσεις στις σχέσεις" στους φοιτητές/τριες Α.Π.Θ.  
Σεπτέμβριος (2015).   Εισήγηση σεμιναρίου "Ενήλικοι μαθητές στην ελληνική ως ξένη 
γλώσσα: Δυσκολίες και η αντιμετώπισής τους σε ένα οργανωμένο πλαίσιο εκπαίδευσης" στο 
διοικητικό και επιστημονικό προσωπικό του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας του Α.Π.Θ. 
Απρίλιος 2016:    Εισηγήτρια σεμιναρίου με θέμα «Η σχέση μας με την Τροφή: μια 
ανοιχτή συζήτηση» στον κύκλο σεμιναρίων με θέμα ¨Διατροφή και υγεία" που διοργανώθηκε από το 
ΚΕΣΥΨΥ για τους φοιτητές/τριες Α.Π.Θ. 
Μάϊος 2017:   Εισηγήτρια σεμιναρίου "Δεξιότητες μελέτης/μάθησης και 
διαχείρισης σπουδών;" στους φοιτητές/τριες Α.Π.Θ.    
Μάϊος 2017:   Εισηγήτρια σεμιναρίου για τις "Δεξιότητες μελέτης/ μάθησης και 
διαχείρισης σπουδών;" στους φοιτητές/τριες Α.Π.Θ.  
Μάϊος 2017:   Εισηγήτρια σεμιναρίου για "Προετοιμασία για τις εξετάσεις/ 
Διαχείριση των δυσκολιών" στους φοιτητές/τριες Α.Π.Θ.   
Μάϊος 2017:    Ανακοίνωση στην ημερίδα για τα "Ναρκωτικά: Χρήση ή 
κατάχρηση" που διοργάνωσε η ATP (Aristotle Team Pharmacy) με θέμα "Εθισμός από ναρκωτικά: Μια 
σχέση απόλαυσης ή μηδενισμού" στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στις 12 Μαΐου 2017.  
Απρίλιος 2018   Ανακοίνωση στην επιστημονική εκδήλωση "Ταυτότητα φύλου: Η 
σύγχρονη προσέγγιση της διεμφυλικότητας" που διοργάνωσε η Επιτροπή Ψυχολογικής Υποστήριξης 
Α.Π.Θ με θέμα "Το "Σώμα" μου και οι Άλλοι".  
Οκτώβριος 2018   Εισήγηση σεμιναρίου στην ΧΕΝ Χαριλάου με θέμα "Κατακτώντας 
τη συναισθηματική ευεξία στην καθημερινότητά μου". 
Ιανουάριος 2019   Εισήγηση στην ημερίδα " «Από την έμφυλη ταυτότητα στην 
αστυνομική ταυτότητα: ένα οδοιπορικό στην ποικιλομορφία του ανθρώπινου γένους» με θέμα 
"Διεμφυλικότητα: το Σώμα μου και οι Άλλοι" που διοργανώθηκε στο Αστυνομικό Μέγαρο 
Θεσσαλονίκης από το Τμήμα Αντιμετώπισης Ρατσιστικής Βίας της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Θεσσαλονίκης και μέριμνα του Τμήματος Εκπαίδευσης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης. 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
 
Κασάπη, Ε. Νεοφυτίδου, Ε., Μυρωνίδου-Τζουβελέκη, Μ., Παππά, Π., Μπαλτζής, Σ., &. 
Ευκλείδη, Α. (2006). «Το γέλιο και οι αξιακοί προσδιορισμοί της διάκρισης «φυσιολογικό» 
«παθολογικό» από άντρες και γυναίκες». Ανακοίνωση στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής 
΄Ερευνας «Η Ψυχολογία απέναντι στις προ(σ)κλήσεις του σήμερα»,  Ιωάννινα, 1-4 Δεκεμβρίου 2005. 
Ε. Κασάπη, Μ. Πετκανοπούλου, Ε. Νεοφυτίδου, Σ. Γαβριηλίδου, Κ. Καλαϊτζίδου, Μ. Μυρωνίδου 
(2007). Αναπαραστάσεις εικόνων του κόσμου και πρόσληψη λογοτεχνίας από παιδιά.  Ανακοίνωση  στο 
8ο Συνέδριο Ελληνικής Σημειωτικής Εταιρίας «Σημειωτική και Ιδεολογίες-Σύνορα, Περιφέρειες, 
Διασπορές Φλώρινα 18-21 Οκτωβρίου 2007.   
Κασάπη, Ε., Πετκανοπούλου, Μ., Νεοφυτίδου, Ε., Γαβριηλίδου, Σ., Καλαϊτζίδου, Κ., & 
Μυρωνίδου, Μ. (2012). Αναπαραστάσεις εικόνων του κόσμου και πρόσληψη λογοτεχνίας από παιδιά. 
Πόστερ στο 4ο εαρινό μεσογειακό ερευνητικό παζάρι στο Α.Π.Θ.  
Νεοφυτίδου, Ε. (2011). Η σημασία του χιούμορ στην ανθρώπινη επικοινωνία καθώς και η λειτουργία 
του σε ένα ψυχοθεραπευτικό πλαίσιο. Ανακοίνωση στο 3ο Διεθνές Συνέδριο για το Χιούμορ μέσα από 
μία Διεπιστημονική Προοπτική: «Θεωρητικές Όψεις και Εφαρμογές» που διοργάνωσε το Α.Π.Θ στη 
Θεσσαλονίκη σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο EMUNI.  
Νεοφυτίδου, Ε. & Γιαννακοπούλου, Ε. (2012). «Οι συναισθηματικές αντιδράσεις των ενηλίκων 
εκπαιδευομένων απέναντι στην εκπαιδευτική τους αξιολόγηση». Ανακοίνωση στο 3ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο Εξελικτικής Ψυχολογίας, Θεσσαλονίκη 17-20 Μαΐου 2012.  
Κασάπη, Ε., Νεοφυτίδου, Ε, Κουντή, Φ., & Τσολάκη, Μ. (2013). Η σιωπή του Υποκειμένου απέναντι 
στη διαγνωστική εκτίμηση νοητικού λεξικού». Ανακοίνωση στο 8ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο 
Alzheimer και συγγενών διαταραχών από το Πανελλήνιο Ινστιτούτο Νευροεκφυλιστικών Νοσημάτων 
& Ελληνική Εταιρεία Νόσου Alzheimer και συγγενών διαταραχών, Θεσσαλονίκη 28 Φεβρουαρίου-3 
Μαρτίου 2013. 
Κασάπη, Ε., Νεοφυτίδου, Ε, Κουντή, Φ. & Τσολάκη, Μ. (2013). Ο παράγοντας μεταφραστική 
επιλογή και η σιωπή του Υποκειμένου απέναντι στη διαγνωστική εκτίμηση νοητικού λεξικού. 
Ανακοίνωση στη 4η Συνάντηση Ελληνόφωνων Μεταφρασεολόγων που διοργάνωσε το Τμήμα 
Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη 23, 24 & 25 Μαΐου 2013.  
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Νεοφυτίδου, Ε. & Γιαννακοπούλου, Ε. (2014). "Χτυποκάρδια ενηλίκων στα θρανία...Μια ποιοτική 
προσέγγιση για την εκπαιδευτική αξιολόγηση των ενηλίκων" . Ανακοίνωση στο 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελλάδος με θέμα “Ελληνική Παιδαγωγική και Εκπαιδευτική Έρευνα”, 
Φλώρινα 28-30 Νοεμβρίου 2014.  
Νεοφυτίδου, Ε. & Κασάπη, Ε. (2015). Η αξιολόγηση της μετάφρασης και η λειτουργικότητα στην 
ελληνική ενός μεταφρασμένου διαγνωστικού εργαλείου εκτίμησης νοητικού λεξικού: Η περίπτωση του 
SLDT σε ελληνικό πληθυσμό. Ανακοίνωση στην 5η Συνάντηση Εργασίας Ελληνόφωνων 
Μεταφρασεολόγων που διοργανώθηκε από τον Τομέα Μετάφρασης του Τμήματος Γαλλικής  Γλώσσας 
και Φιλολογίας Α.Π.Θ, Θεσσαλονίκη 21, 22 & 23 Μαΐου 2015. Πρακτικά σε ηλεκτρονική μορφή 
διαθέσιμα στο διαδικτυακό τόπο http://echo.frl.auth.gr/5th_trad_congress/proceedings.php 
Νεοφυτίδου, Ε. (2015). Μορφοσυντακτικές κατηγορίες του νοητικού λεξικού SLDT στα ελληνικά και 
η σχέση τους με την προνοσηρή νοημοσύνη. Ανακοίνωση στο 9th Panhellenic Interdisciplinary 
Conference of Alzheimer's Disease and Related Disorders and 1st Mediterranean Conference on 
Neurodegenerative Diseases Θεσσαλονίκη 14-17 May 2015. 
Νεοφυτίδου, Ε. & Κασάπη, Ε. (2015). Η αξιολόγηση και η χρησιμότητα ενός μεταφρασμένου 
διαγνωστικού εργαλείου εκτίμησης νοητικού λεξικού: Η περίπτωση του SLDT σε ελληνικό πληθυσμό  
Ανακοίνωση στο 15ο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας στη Λευκωσία, Η Ψυχολογία στην Ελλάδα και 
τη Μεσόγειο, Κύπρος 27-31 Μαΐου 2015. 
Νεοφυτίδου, Ε (2015). Αξιολόγηση μεταφρασμένων νευροψυχολογικών διαγνωστικών εργαλείων. 
Ανακοίνωση στην ημερίδα Μεταπτυχιακού του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 
Επιστημών Γλώσσας και Πολιτισμού Ιταλικής Φιλολογίας "οι Δρόμοι των Μεταφραστών", ΚΕΔΕΑ 
ΑΠΘ 9 Ιουνίου 2015.   
Γιαννακοπούλου, Ε. & Νεοφυτίδου, Ε. (2015). Απόψεις και αντιδράσεις των ενηλίκων απέναντι στις 
διαδικασίες αξιολόγησής της μάθησής τους: Μια στατιστική ανάλυση κατά συστάδες. Ανακοίνωση στο 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ψυχολογικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος με θέμα "Ψυχολογία και 
Εκπαίδευση: Σύγχρονοι Προσανατολισμοί & Εφαρμογές" στις 9, 10 & 11 Οκτωβρίου στα Ιωάννινα.  
Νεοφυτίδου, Ε., Πόνος, Π., Ευαγγελίδης, Γ., Τσολάκη, Μ., Κουντή, Φ., Πόπτση, Ε. & Κασάπη, Ε. 
(2016). Η συμβολή των νέων τεχνολογιών στην εκτίμηση των γνωστικών λειτουργιών των εν δυνάμει 
νοσούντων από άνοια και στην έγκαιρη υποστήριξή τους. Ανακοίνωση στην Επιστημονική Διημερίδα 
"Φροντίζοντας αυτούς που φροντίζουν" 18-20 Μαρτίου 2016. Πανελλήνιο Ινστιτούτο 
Νευροεκφυλιστικών νοσημάτων και  Ελληνική Εταιρεία Νόσου Alzheimer & Συγγενών Διαταραχών, 
Θεσσαλονίκη. Πρακτικά σε CD της διημερίδας. 
Νεοφυτίδου, Ε., Πόνος, Π., Ευαγγελίδης, Γ., Τσολάκη, Μ. & Κασάπη, Ε. (2016). Διεπιστημονική 
έρευνα και κατασκευή διαγνωστικών εργαλείων προνοσηρής νοημοσύνης. Ανακοίνωση στο 11ο 
Management of International Business and Economics Systems (MIBES), TEI Κρήτης, 22-24 Ιουνίου 
2016. 
Νεοφυτίδου, Ε, Πόνος, Π., Τσολάκη, Μ. & Ευαγγελίδης Γ. (2016). Η διεπιστημονική κατασκευή 
διαγνωστικού εργαλείου εξέτασης νοητικού λεξικού ατόμων τρίτης ηλικίας. Ανακοίνωση στην 37η 
Ετήσια Συνάντηση του Τομέα Γλωσσολογίας, Α.Π.Θ, Θεσσαλονίκη 12-14 Μαΐου 2016.   
Νεοφυτίδου, E., Κουντή, Φ., Πόπτση, Ε., Τσολάκη, Μ. & Κασάπη, Ε. (2017). Η αξιολόγηση και η 
χρησιμότητα μιας νέας δοκιμασίας νοητικού λεξικού σε άτομα με ήπια νοητική διαταραχή (MCI). 
Ανακοίνωση στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νόσου Alzheimer (PICAD) & 20 Μεσογειακό Συνέδριο 
νευροεκφυλιστικών Νοσημάτων (MeCoND), Θεσσαλονίκη 2-5 Φεβρουαρίου 2017. 
Νεοφυτίδου, Ε., Τσολάκη, Μ., Ευαγγελίδης, Γ. & Κασάπη, Ε. (2017). Η παρουσίαση δοκιμασίας 
λεξιλογικής απόφασης βασισμένη σε εξόρυξη προφορικών γλωσσικών δεδομένων. Ανακοίνωση στο 
10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νόσου Alzheimer (PICAD) & 2ο Μεσογειακό Συνέδριο 
Νευροεκφυλιστικών Νοσημάτων (MeCoND), Θεσσαλονίκη 2-5 Φεβρουαρίου 2017. 
Κασάπη, Ε., Κουντή, Φ., Νεοφυτίδου, Ε. & Τσολάκη, Μ. (2017). Μεταφραστικές στρατηγικές για 
την οικειοποίηση ξενόγλωσσων τεστ ανίχνευσης άνοιας. Ανακοίνωση στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Νόσου Alzheimer (PICAD) & 2ο Μεσογειακό Συνέδριο Νευροεκφυλιστικών Νοσημάτων (MeCoND), 
Θεσσαλονίκη 2-5 Φεβρουαρίου 2017. 
Νεοφυτίδου, Ε., & Κασάπη, Ε. (2019). Μορφοσυντακτικές παραβιάσεις νοητικoύ λεξικού στην 
ελληνική γλώσσα και η σχέση τους με τη νοητική έκπτωση στην τρίτη ηλικία. Aνακοίνωση στο 11ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο νόσου Alzheimer & 3ο Μεσογειακό Συνέδριο Νευροεκφυλιστικών νοσημάτων 
(MECOND). 
Νεοφυτίδου, Ε., & Κασάπη, Ε. (2019). Μορφοσυντακτικές παραβιάσεις νοητικoύ λεξικού στην 
ελληνική γλώσσα και η σχέση τους με τη νοητική έκπτωση στην τρίτη ηλικία. Ανακοίνωση στη 
Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα: «Μηχανικές μη παρεμβατικές και γλωσσικές τεχνικές ποιοτικής 
εκτίμησης ήπιας νοητικής διαταραχής», ως ερευνητικό πρόγραμμα χρηματοδοτούμενο από το 

http://echo.frl.auth.gr/5th_trad_congress/proceedings.php
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Ε.Σ.Π.Α., στο 11ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νόσου Alzheimer (PICAD) & 3ο Μεσογειακό Συνέδριο 
Νευροεκφυλιστικών Νοσημάτων , Θεσσαλονίκη 14-17 Φεβρουαρίου 2019. 
Nεοφυτίδου, Ε. & Κασάπη, Ε. (2019). Η μελέτη της γλωσσικής μνήμης σε προγράμματα εκμάθησης 
και χρήσης Η/Υ σε ασθενείς με ΗΝΔ (Περιγραφή & Αποτελέσματα μελέτης). Ανακοίνωση στην 
ημερίδα για το έργο ΕΣΠΑ (95380) "Μεταφραστικά πρότυπα για την οικειοποίηση ξενόγλωσσων τεστ 
ανίχνευσης νοητικών διαταραχών και διεπιστημονικά δίκτυα νευροψυχολογικής παρέμβασης", στο 
ΚΕΔΕΑ Α.Π.Θ., στις 24 Ιουνίου 2019.   
Νεοφυτίδου, Ε. & Κασάπη, Ε. (2019). Η μελέτη της γλωσσικής μνήμης σε προγράμματα φυσικής 
άσκησης σε ασθενείς με ΗΝΔ (Περιγραφή & Αποτελέσματα μελέτης). Ανακοίνωση στην ημερίδα για 
το έργο ΕΣΠΑ (95380) "Μεταφραστικά πρότυπα για την οικειοποίηση ξενόγλωσσων τεστ ανίχνευσης 
νοητικών διαταραχών και διεπιστημονικά δίκτυα νευροψυχολογικής παρέμβασης", στο ΚΕΔΕΑ 
Α.Π.Θ., 24 Ιουνίου 2019.   
Νεοφυτίδου, Ε. & Κασάπη, Ε. (2019). Εργαλεία εκτίμησης νοητικού λεξικού/γλωσσικής μνήμης 
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νοητικών διαταραχών και διεπιστημονικά δίκτυα νευροψυχολογικής παρέμβασης", στο ΚΕΔΕΑ 
Α.Π.Θ., στις 24 Ιουνίου 2019.   
Tigka, E., Neofytidou, E., Kyriazopoulou, E., & Kassapi, E. (2019). Active community reintegration 
of Greek older adults with Mild Cognitive Impairment. In “Thriving on Future Education, Industry, 
Business and Society”, MakeLearn and TIIM International Conference, Piran-Portorož, Slovenia (May 
15-17, 2019). https://makelearn.mfdps.si/ 
Νεοφυτίδου, Ε. (2019). Ποσοτικές αναλύσεις δεδομένων για τη χρήση μεταφρασμένων 
νευροψυχολογικών εργαλείων νοητικού λεξικού σε άτομα με ΗΝΔ στο πλαίσιο μη φαρμακευτικών 
παρεμβάσεων. Ανακοίνωση στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ανάλυσης Δεδομένων που 
πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, στις 27, 28 και 29 Αυγούστου. 
Tigka, E., Neofytidou, E., Kyriazopoulou, E., & Kassapi, E. (2019). Non-pharmacological 
interventions, with an emphasis on foreign language learning, enhance mother tongue mental lexicon in 
Greek MCI older adults. In "Global Experts Meeting on Frontiers in Alzheimer’s Disease & 
Dementia", October 14-16, Rome, Italy. 
Νεοφυτίδου, Ε. &  Κασάπη, Ε. (2021). Παράδειγμα αξιολόγησης μνήμης και ανάλυσης νοητικού 
λεξικού στην ιταλική ως ξένη γλώσσα. Ανακοίνωση σε διαδικτυακή διημερίδα Foreign languages in 
special education -Οι ξένες γλώσσες στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση που διοργανώθηκε από το 
Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας Α.Π.Θ στη Θεσσαλονίκη, στις 1-2 Ιουλίου 2021.   
Neofytidou, E. (2021). Young adults in the pandemic. In a digital conference “Strong families around 
the world surviving the pandemic. An international Discussion”, 15-17 July 2021, a collaboration 
between Aristotle University, Universitas Gadjah Mada-Faculty of Psychology-Center for Public 
Mental Health and Macedonian University. 
 

 
ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 
Ιανουάριος 2012: Ανακοίνωση με θέμα «Πατρική λειτουργία και ψύχωση» στην 4η 
Διακαρτελική Συνάντηση της Ελληνικής Εταιρείας της Νέας Λακανικής Σχολής στην Αθήνα. 
Ιανουάριος 2013: Ανακοίνωση με θέμα «Διαγνωστικές συντεταγμένες στην Ψύχωση» στην 5η 
Διακαρτελική Συνάντηση της Ελληνικής Εταιρείας της Νέας Λακανικής Σχολής στην Αθήνα. 
Δεκέμβριος 2014  Εισήγηση στη δράση "Σινεμά και Ψυχανάλυση" για την ταινία GATTACA 
με θέμα "Εικόνα ή επιθυμία", στον κινηματογράφο "Ολύμπιον" Θεσσαλονίκη από την Ελληνική 
Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και τον Κύκλο Λακανικού Προσανατολισμού Θεσσαλονίκης.  
Νοέμβριος 2015   Εισήγηση στη δράση "Σινεμά και Ψυχανάλυση" για την ταινία "The Hunt" 
με θέμα "Κλάρα: ένα παιδί που αγαπά ως γυναίκα", στο κινηματογράφο "Ολύμπιον" στη Θεσσαλονίκη 
από την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και τον Κύκλο Λακανικού Προσανατολισμού 
Θεσσαλονίκης   
Απρίλιος  2016   Εισήγηση στη δράση του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών, 
Κινηματογράφου Α.Π.Θ και της Ελληνικής Εταιρείας της Νέας Λακανικής Σχολής "Δυσφορία στον 
πολιτισμό (κύκλος προβολών-συζητήσεων)" με θέμα Κυνόδοντας: "Υποκείμενα με ή χωρίς 
ασυνείδητο;"  
Οκτώβριος 2016   Εισήγηση στη δράση "Σινεμά και Ψυχανάλυση" για την ταινία "Shame" με 
θέμα " Το αδιέξοδο της χωρίς επιθυμίας απόλαυσης" στον Κινηματογράφο "Μακεδονικό" στη 
Θεσσαλονίκη από την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και τον Κύκλο Λακανικού 
Προσανατολισμού Θεσσαλονίκης.  

http://www.gsda.gr/conference/
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Νοέμβριος 2017  Εισήγηση στη δράση "Κλινικά σεμινάρια" που διοργανώνει ο Κύκλος 
Λακανικού Προσανατολισμού Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με την Ακαδημία Κλινικών Σπουδών 
Αθήνας Λακανικός Προσανατολισμός και της Ελληνικής Εταιρείας της Νέας Λακανικής Σχολής (NLS) 
με θέμα "Παράνοια". 
Φεβρουάριος 2018 Εισήγηση στη δράση "Σινεμά και Ψυχανάλυση" για την ταινία "Like father 
like son" με θέμα " Μπορείς να αγαπάς ένα παιδί που δεν είναι αίμα σου;" στον κινηματογράφο 
"Μακεδονικό" στη Θεσσαλονίκη από την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και τον 
Κύκλο Λακανικού Προσανατολισμού Θεσσαλονίκης. 
Δεκέμβριος 2018  Εισήγηση στη δράση "Κλινικά σεμινάρια" του Κύκλου Λακανικού 
Προσανατολισμού Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με την Ακαδημία Κλινικών Σπουδών Αθήνας 
Λακανικός Προσανατολισμός και την Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής (NLS) με θέμα 
"Υστερία". 
Δεκέμβριος 2019  Εισήγηση στη δράση "Σινεμά και Ψυχανάλυση" για την ταινία "Frnaces Xa" 
με θέμα "Frances Xa: Το νόημα της ζωής" στον κινηματογράφο Ολύμπιον στη Θεσσαλονίκη από την 
Ελληνική Εταιρεία της Νέας Λακανικής Σχολής και τον Κύκλο Λακανικού Προσανατολισμού 
Θεσσαλονίκης. 
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